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Poslednji put ažurirano: 24. april 2020. godine 

Šta je cilj Poziva za dodelu institucionalnih 
grantova? 

Cilj ovog poziva je izgradnja efikasnih i finansijski 
održivih organizacija građanskog društva (u daljem 
tekstu: organizacije) koje su odgovorne građanima i 
građankama, koje mobilišu njihovu podršku i 
predstavljaju njihove interese u procesima donošenja 
odluka i kreiranja politika, posebno na lokalnom nivou. 
Jak fokus je na uključivanju i mobilizaciji građana, kao i 
uspostavljanju i većem povezivanju organizacija sa 
bazom (engl. constituency). 

Šta tačno znači institucionalni grant? 

Insitucionalni grant se dodeljuje na osnovu prethodnog 
rada organizacije, ostvarenih rezultata, planiranih 
redovnih aktivnosti organizacije i potencijala same 
organizacije a ne za konkretan projekat. Insitucionalni 
grant predstavlja dodelu finansijske podrške za 
institucionalni rad organizacije, u cilju razvoja kapaciteta 
za izgradnju i jačanje veza sa građanima. 
Dodatno, posebna sredstva će biti izdvojena za 
izgradnju i jačanje ljudskih, organizacionih i sveukupnih 
institucionalnih kapaciteta organizacija (detaljnije tačka 
10). 

Ko sve može da se prijavi na ovaj poziv? 

Mogu da se prijave organizacije koje ispunjavaju uslove 
navedene u dokumentu „Smernice za podnošenje 
prijava za institucionalne grantove za organizacije 
građanskog društva“, koji se nalazi na ACT internet 
stranici. 

Koliko dugo će biti otvoren poziv? 
Poziv će biti otvoren od 1. aprila do 13. maja 
2020.godine. 

Da li će biti organizovane info sesije? 

Informativna sesija na kojoj će biti predstavljeni detalji 
Poziva i odgovoreno na sva pitanja biće održana online, 
9. aprila 2020. godine u 13 časova. Ova sesija će biti 
snimljena i postavljena na sajtu ACT projekta. 

Koji su ključni pravci delovanja navedeni u 
konkursu? 

Uključivanje i mobilizacija građana, praćenje 
sprovođenja zakona i politika, rodna ravnopravnost i 
povezane teme, socijalna inkluzija i ranjive grupe, 
decentralizacija, ljudska i građanska prava, zaštita 
životne sredine i dobro upravljanje. 

Koliki je maksimalni budžet  po podnesenoj prijavi? 
Da li može da se aplicira i za manji budžet? 

Maksimalan iznos granta je do 22.000 EUR, ali 
organizacije mogu da se prijave i za manji iznos. 

http://www.act.org.rs/


 

Da li organizacija treba da obezbedi sufinansiranje 
(bilo finansijsko ili nefinansijsko – in kind)? 

Sufinansiranje (bilo finansijsko ili nefinansijsko – in kind) 
nije potrebno. 

Da li organizacije iz cele Srbije mogu da apliciraju? 
Ko ima prednost? 

Male i srednje organizacije iz cele Srbije mogu da 
podnesu prijavu. Prioritet imaju lokalne organizacije, dok 
je više od 50% sredstava opredeljeno za organizacije 
izvan Beograda. 

Šta tačno podrazumeva komponenta koja se tiče 
izgradnje kapaciteta organizacija građanskog 
društva? 

Podržanim organizacijama će biti dodeljeni paketi 
podrške za izgradnju i jačanje ljudskih, tehničkih, 
organizacionih kapaciteta, posebno dizajniranih (tailor 
made) na osnovu procenjenih potreba organizacije. 
Suština obuka će predstavljati uspostavljanje i primena 
sistema osiguranja kvaliteta (standardizacija), koje za 
krajnji cilj imaju organizaciono i institucionalno jačanje 
organizacija u cilju uspostavljanja i osnaživanja veza sa 
građanima i građankama kao i njihovo angažovanje i 
veću mobilizaciju građana. 
Pristup koji promovišemo je baziran na potrebama 
pojedinačnih organizacija, uz mentorsku podršku, 
razmeni znanja i iskustva sa drugim organizacijama kao 
i kroz primenu i adaptaciju najboljih lokalnih i EU praksi. 

Koliko dugo traje i kako se sprovodi proces 
selekcije/odabira organizacija građanskog društva? 

Proces selekcije ili odabira pojedinačnih organizacija se 
odvija u tri stepena (ACT tim, ocenjivači na terenu, 
selekciona komisija). Proces selekcije će okvirno trajati 
tri meseca. 

Koliko će organizacija biti podržano? 
Planirano je da do 30 organizacija bude podržano kroz 
ovaj Poziv. 

Koliko dugo traje sprovođenje pojedinačnih 
projekata? 

Sprovođenje pojedinačnih projekata će trajati 2 godine 
(24 meseca). U svetlu novonastale situacije i usled 
nemogućnosti da predvidimo dalji razvoj događaja u 
vezi sa širenjem virusa COVID-19, ostavljamo 
mogućnost da predviđeni rokovi za trajanje podrške i 
izgradnje kapaciteta, budu promenjeni u skladu sa 
izmenjenim okolnostima u datom trenutku. 

Da li će nepodržane organizacije biti obaveštene uz 
detaljno obrazloženje? 

Nakon svakog od tri selekciona kruga, organizacije koje 
budu odbijene biće obaveštene da nisu ispunile uslove 
za naredni krug. Ukoliko organizacija pošalje zahtev za 
detaljnijim obrazloženjem odbijenice, zahtev će biti 
ispunjen. 

Da li su dozvoljena partnerstva u okviru ovog 
Poziva? 

Organizacije podnose prijavu isključivo samostalno. 
Partnerstva ovim Pozivom nisu dozvoljena. 

Koje su prihvatljive vrste troškova u okviru budžeta? 

Troškovi mogu da uključuju, ali nisu ograničeni na:  

 Troškove ljudskih resursa (ne više od 50% od 
ukupnog iznosa budžeta); 

 Troškove neophodne za sprovođenje 
programskih aktivnosti; 

 Troškove opreme; 

 Troškove kancelarijskog materijala; 

 Trokoškove održavanja kancelarijskog prostora; 

 Troškove iznajmljivanja kancelarijskog prostora; 

 Troškove komunikacije; 



 

 Troškove bankarskih transakcija i provizija u 
toku sprovođenja aktivnosti; 

 Troškove adaptacije prostora, rekonstrukcije i 
gradnje, uključujući i investicije (ne više od 10% 
iznosa ukupnog budžeta); 

 Troškove godišnje finansijske revizije OGD; 

 Troškove angažovanja stručnih 
saradnika/eksperata; 

 Troškove drugih usluga neophodnih za 
sprovođenje programskih aktivnosti; 

 Putne troškove; 

 Troškove knjigovodstva; 

 Troškove promotivnih aktivnosti. 

Da li su sredstva dobijena iz programa oslobođena 
plaćanja PDV-a? 

Za sredstva dobijena iz ACT programa moguće je 
oslobođenje od poreza na dodatu vrednost (PDV) za sve 
učesnike ovog programa iz Srbije, po proceduri 
propisanoj Pravilnikom o načinu i postupku ostvarivanja 
poreskih oslobođenja kod PDV sa pravom na odbitak 
prethodnog poreza („Službeni glasnik RS“, br. 120/12, 
40/15, 86/15, 11/16 i 21/17). 

Da li je potrebno otvoriti posebni namenski račun 
za dobijanje sredstava? 

Da, neophodno je otvoriti namenski račun za potrebe 
korišćenja dobijenih sredstava. 

- U sekciji "primarna oblast delovanja" prijavnog 
formulara - nemate sekciju: kultura, umetnost 
 
Da li to znači da je kulturno delovanje koje jača 
navedene kapacitete - izostavljeno? Ili treba da 
odaberemo neku drugu kategoriju? I da li onda 
uopšte kao umetnička organizacija imamo šanse? 
 
- "Priložite rešenje APR-a *" je takođe jedna od 
stavki, Mi možemo priložiti samo sken koji se nalazi 
na sajtu apr-a ali tamo nema potpisa i pečata. 

Molimo Vas da obratite pažnju na Odeljak 2.1. Smernica 
za podnošenje prijava iz institucionalne grantove za 
OGD, posebno odeljak u kom je definisano ko ne može 
da podnese prijavu. ACT Tim ne daje preliminarno 
mišljenje o podobnosti/prihvatljivosti potencijalnih 
aplikanata. 
 
Dalje, što se tiče Rešenja iz APR-a koje treba da se 
priloži, dovoljno je priložiti dokument koji se zvanično 
može preuzeti sa internet stranice APR-a. 
 

 
Da li postoji podrška nevladinim organizacija, tačnije 
sportskim klubovima koji realizuju aktivnosti iz 
oblasti promocije zdravlja (unapređenja zdravlja 
mladih) kroz više segmenata, fizičku aktivnost, 
odnos sport i uključivanje osoba sa određenim 
fizičkim nedostacima, najčešće invalidima? 
 
Naime, u sportskom klubu u xxxxx se kroz tekvondo 
promoviše pristup osobama koje su socijalno 
marginalizovane i najčešće sa određenim fizičkim 
nedostacima jer je instruktor osoba, višestruki 
šampion iz ove oblasti a pripada grupi invalidnih 
osoba.  
 
Prijedlogom projektnih aktivnosti koje bi bile 
usmjerene na smanjivanje nejednakosti u pogledu 

Molimo Vas da obratite pažnju na Odeljak 2.1. Smernica 
za podnošenje prijava za institucionalne grantove za 
OGD, posebno odeljak u kom je definisano ko može da 
podnese prijavu ali i takođe ko ne može da aplicira.. 
 
Dalje, Institucionalni grantovi predstavljaju specifičan 
način podrške OGD kojom se ciljano ulaže u 
organizacijski razvoj OGD. Za razliku od uobičajenih 
programa podrške OGD, na ovaj Poziv se ne prijavljuju 
projekti ili programi isključivo sa svrhom dobijanja 
podrške za njihovu realizaciju. 
 
I poslednje, molim Vas da pogledate okvirni spisak 
aktivnosti koji se mogu finansirati kroz institucionalni 
grant u delu 2.2. Smernica za podnošenje prijava iz 
institucionalne grantove za OGD. 
 



 

korištenja usluga u zajednici i samim tim 
ostvarivanje prava na jednakost, se postiže 
dvostruki efekat, promocija prava u zajednici i 
posebno, promocija zdravlja u zajednici sa fokusom 
na jednakosti u ostvarivanju zdravlja i prava na 
zdravlje. 

ACT Tim ne daje preliminarno mišljenje o 
podobnosti/prihvatljivosti potencijalnih aplikanata. 
 

 
Ukratko: naša je želјa da osnujemo malu "xxxxx", 
slično "xxxxxxx", gde će svi građani i građanke moći 
više da aktivnije utiču u lokalu, da imaju mogućnost 
ostvarivanja uticaja na donosioce odluka na 
lokalnom nivou i da učestvuju u procesima 
donošenja odluka na lokalnom nivou, da budu 
informisani, da imaju podršku za bolјe povezivanje 
sa lokalnim institucijama radi pobolјšanja javnih 
usluga, za bolјe umrežavanje i efikasnije delovanje, 
da imaju svoj prostor za edukaciju a u skladu sa 
zakonskim i podzakonskim aktima. 
 
Kako je u seoskim sredinama vrlo povolјno 
adaptirati neku seosku kuću koju bi nam naravno 
ustupili besplatno a koja je buduća "xxxxx", pitamo 
Vas da li je to moguće ili pak moramo od lokalne 
samouprave tražiti javni prostor prostor?  
 
Da li možemo očekivati malu pomoć pri apliciranju i 
jasno definisanog projektne inicijative? 
 
Da li imamo ikakve šanse za realizaciju sutrašnje 
naše xxxxxxx. Uprkos vanrednom stanju i korona 
virusu možemo li očekivati Vašu pomoć pri 
apliciranju odnosno kojim "komunikacionim 
kanalom" možemo egikasno komunicirati. 

Pre svega, neophodno je naglasiti da institucionalni 
grantovi predstavljaju specifičan način podrške OGD 
kojom se ciljano ulaže u organizacijski razvoj OGD. Za 
razliku od uobičajenih programa podrške OGD, na ovaj 
Poziv se ne prijavljuju projekti ili programi isključivo sa 
svrhom dobijanja podrške za njihovu realizaciju. 
 
Dalje, što se tiče prihvatljivosti troškova, molimo Vas da 
pogledate Odeljak 2.4.2. Prihvatljivi troškovi iz Smernica 
za podnošenje prijava za OGD gde je predstavljena 
okvirna lista prihvatljivih troškova u okviru ovog Poziva. 
 
Sledeće, ACT Tim ne pruža direktno podršku u 
formulisanju ili pisanju Vaše prijave. Uloga ACT Tima je 
tehnička podrška u sprovođenju celokupnog ACT 
programa za koji je dobio mandat od donatora, 
Švajcarske agencije za razvoj i saradnju. 
 
Poslednje, molimo Vas da se pratite našu online info 
sesiju na Helvetas YouTube kanalu ukoliko niste se 
prijavili na vreme da prisustvujete info sesiji. Tokom info 
sesije planirano je da potencijalni aplikanti postavljaju 
pitanja. Naravno, možete i dalje postavljati pitanja na 
info@act.org.rs. 

Da li mesna zajednica seoskog područja može 
konkurisati projektom iz ekologije ili drugim 
projektom? 
 
Da li udruženje gradjana omladine sela koje je 
podnelo zahtev za registraciju a jos nije dobilo 
papire zbog pandemije mozze konkurisati? 

Molimo Vas da obratite pažnju na Odeljak 2.1. Smernica 
za podnošenje prijava za institucionalne grantove za 
OGD, posebno deo u kom je definisano ko može da 
podnese prijavu ali i takođe ko ne može da aplicira. 
 
Dalje, neophodno je naglasiti da institucionalni grantovi 
predstavljaju specifičan način podrške OGD kojom se 
ciljano ulaže u organizacijski razvoj OGD. Za razliku od 
uobičajenih programa podrške OGD, na ovaj Poziv se 
ne prijavljuju projekti ili programi isključivo sa svrhom 
dobijanja podrške za njihovu realizaciju. 
 
ACT Tim ne daje preliminarno mišljenje o 
podobnosti/prihvatljivosti potencijalnih aplikanata. 

Da li kao novoosnovano udruženje građana (januar 
2020. godine), možemo da apliciramo za ovaj grant, 
s obzirom da za sada nemamo nijedan samostalno 
sproveden projekat, ali smo u procesu apliciranja za 

Molimo Vas da obratite pažnju na Odeljak 2.1. Smernica 
za podnošenje prijava za institucionalne grantove za 
OGD, posebno deo u kom je definisano ko može da 
podnese prijavu ali i takođe ko ne može da aplicira. 

mailto:info@act.org.rs


 

aktuelni poziv u okviru Erasmus+ programa i 
pozvani smo kao partneri na dva projekta u okviru 
istog poziva. 

 
Dalje, neophodno je naglasiti da institucionalni grantovi 
predstavljaju specifičan način podrške OGD kojom se 
ciljano ulaže u organizacijski razvoj OGD. Za razliku od 
uobičajenih programa podrške OGD, na ovaj Poziv se 
ne prijavljuju projekti ili programi isključivo sa svrhom 
dobijanja podrške za njihovu realizaciju. 
 
Poslednje, molimo Vas da takođe obratite pažnju na deo 
4.2. Kriterijumi za ocenu prijava za institucionalnu 
podršku OGD gde je navedeno koji kriterijumi se sve 
uzimaju u obzir prilikom procesa odabira OGD. 
 
ACT Tim ne daje preliminarno mišljenje o 
podobnosti/prihvatljivosti potencijalnih aplikanata. 

Kao sekretarica Udruzenja xxxx , molim da mi kaxete 
da li ispunjavamo zahteve za aplikaciju za 
finansijsku podrsku. 

Molimo Vas da obratite pažnju na Odeljak 2.1. Smernica 
za podnošenje prijava za institucionalne grantove za 
OGD, posebno deo u kom je definisano ko može da 
podnese prijavu ali i takođe ko ne može da aplicira. 
 
ACT Tim ne daje preliminarno mišljenje o 
podobnosti/prihvatljivosti potencijalnih aplikanata. 

Zamolio bih Vas o pojedinostima vezane za 
apliciranje kod vaše organizacije. 
Napomenuo bi da i ove godine imamo saradnju sa 
Ambasadom Švajcarske koja će podržati jedan deo 
programa.  
Jedan od programa na xxxx je i patent "xxxxxx" gde 
će naši učenici kroz ovu postavku pokušati da 
predstave detalje o državi i samom patentu. 

Pre svega, neophodno je naglasiti da institucionalni 
grantovi predstavljaju specifičan način podrške OGD 
kojom se ciljano ulaže u organizacijski razvoj OGD. Za 
razliku od uobičajenih programa podrške OGD, na ovaj 
Poziv se ne prijavljuju projekti ili programi isključivo sa 
svrhom dobijanja podrške za njihovu realizaciju. 
 
Za sve ostale informacije, molimo Vas da detaljno 
pročitate objavljenje Smernice za podnošenje prijava za 
institucionalne grantove za OGD koje možete preuzeti 
na našoj internet stranici. 

PRIJAVNI FORMULAR ZA INSTITUCIONALNI GRANT 
u koraku III, nismo u mogućnosti da popunimo jer do 
sada nismo sprovodili projekte, nismo u mogućnosti 
da pređemo u naredni korak jer su polja pod 
zvezdom obavezna? Molimo za savet. 

Prethodno realizovani projekti ili programi su obavezno 
polje za popunjavanje. 
  
Molimo Vas da takođe obratite pažnju na deo 4.2. 
Kriterijumi za ocenu prijava za institucionalnu podršku 
OGD iz Smernica gde je navedeno koji kriterijumi se sve 
uzimaju u obzir prilikom procesa odabira OGD. Naime, 
molimo Vas da uzmete u obzir da će se procenjivati 
kapacitet OGD kao i sam uticaj koji OGD ima na razvoj 
lokalne zajednice upravo kroz informacije koje se tiču 
prethodno realizovanih projekata ili programa. 

 
Da li iznos ukupne vrednosti podrške koji smo 
upisali na prvoj stranici mora biti identičan sa 
iznosom u excel priloženom budžetu?  
Ako da kako se možemo vratiti unazad i korigovati 
taj iznos na prvoj stranici? 
 

Iznos ukupno traženog iznosa treba da bude identičan 
sa iznosom u eksel priloženom budžetu. Molimo Vas da 
prvo uradite budžet u offline verziji kako bi Vam bilo 
lakše da unesete traženi iznos. Za sva pitanja tehničke 
prirode, molimo Vas da kontaktirate tehničku podršku na 
support@catalystbalkans.org.  

mailto:support@catalystbalkans.org


 

Jedan od vaših kriterijuma je "OGD koje su u 
poslednje 3 poslednje dostupne fiskalne godine 
imale prosečni godišnji promet veći od 100.000,00 
EUR".  
Da li to znači da ako smo na primer u 2016. imali 
promet od 15.000e, u 2017. 58.000e, u 2018. 118.000e 
što je sve zajedno 191.000e pa onda to podelimo sa 
3 i onda je prosek u zadnje 3 godine 63.666,66 eura. 
 
Kod drugog indikatora na nivou ishoda "Procenat 
krajnjih korisnika koji su uključeni u rad OGD", kako 
se ovde računa %? 
Da li možda ako je u rad ODG-a pre IG-a bilo 
uključeno 10 osoba a tokom ili nakon IG-a se 
uključilo još 5 pa je sada ukupni broj 15, odnosno 
povećanje je 50% ili druga opcija / računica: 
Projekat je uključio 400 krajnjih korisnika a njih 20 
odnosno 5% su uključeni u rad ODG-a nakon 
završetka IG-a? ili neka treća računica? Molim 
potvrdite / pojasnite. 
 
Kod indikatora na nivou rezultata "Broj izrađenih 
izveštaja, analiza, istraživanja i sl." da li se tu misli 
na istraživanja / analize tipa kako neka opština / grad 
troši javna sredstva, transparentnost rada 
institucija, prava marginalizovanih grupa i sl. ili 
istraživanje i analiza kasnije pretočeni u izveštaj koji 
pokazuje kvalitativnu promenu / napredak korisnika 
kroz program koji ODG sprovodi uz pomoć IG-a? 

Sistem prilikom podnošenja prijave sam izračunava vaš 
prosečni godišnji promet na način koji ste opisali u 
Vašem pitanju. 
 
Predodređene računice nema već je na podnosiocima 
prijava da sami predstave način kako će IG dovesti do 
porasta broja krajnjih korisnika u radu OGD. 
 
Pod ovim indikatorom se misli na izveštaje, analize, 
istraživanja i sl. koje su usmerene “ka spolja”. Dakle, na 
publikacije koje nastaju kao proizvod rada određene 
OGD tokom npr. monitoringa/praćenja sprovođenja 
određenih zakona. 

Interesuje me da li sportsko udruženje može 
konkurisati u vašem konkursu. 

Molimo Vas da obratite pažnju na Odeljak 2.1. Smernica 
za podnošenje prijava za institucionalne grantove za 
OGD, posebno deo u kom je definisano ko može da 
podnese prijavu ali i takođe ko ne može da aplicira. 
 
ACT Tim ne daje preliminarno mišljenje o 
podobnosti/prihvatljivosti potencijalnih aplikanata. 

Da li je programom zagrantovana mogućnost 
oslobađanja od PDVa? Šta se dešava ukoliko neka 
firma ne želi da se oslobodi PDVa (najčešći slučaj sa 
autobuskim prevoznicima) ili zahtev za oslobađanja 
bude odbijen? 
 
U slučaju da dođe do situacije da Vaša organizacija 
zahteva angažovanje nezavisnog finansijskog 
revizora, ko snosi troškove ove aktivnosti? 

Molimo Vas da obratite pažnju na Odeljak 2.4. 
Finansijski parametri i prihvatljivost troškova u kom je 
navedeno sledeće: 
 
 Podržane OGD biće u obavezi da se oslobode PDV-a, 
zato je u predlogu budžeta potrebno iskazati sve 
troškove dobavljača u neto iznosima (RSD) bez 
iskazanog PDV, dok se troškovi koji se odnose na 
nadoknade po osnovu ugovora o radu, ugovora o delu i 
autorskog ugovora iskazuju u bruto iznosu (uključuju i 
troškove obavezujućih poreza i doprinosa). 
 
OGD koje ne uspeju da se oslobode PDV-a, moraće taj 
trošak da nadoknade samostalno, iz sopstvenih 
sredstava a ne iz institucionalnog granta. 



 

 
Troškove angažovanja nezavisnog finansijskog revizora 
snosi Švajcarska agencija za razvoj i saradnju. 
 

Da li organizacija, ukoliko nema stalno zaposlenih, 
može angažovati lica honorarno/po projektu i taj 
trošak prikazati u budžetu u ljudskim resursima? 

Da, u prihvatljive troškove spada angažovanje osoba po 
osnovu ugovora o radu/ugovora o delu/ autorskom 
ugovoru u skladu sa pripadajućim zakonima u Republici 
Srbiji koji regulišu pitanja zaposlenja. 
Molimo Vas da obratite pažnju na Odeljak 2.4. 
Finansijski parametri i prihvatljivost troškova 

xxxxxxxxxxx je udruženje poslodavaca, nevladina i 
neprofitna organizacija koja je po Zakonu o radu 
registrovana u Ministarstvu rada (ne u APRu) u 
Registru udruženja poslodavaca. 
 
Vi pominjete samo APR kao registracioni organ. Da 
li nas to isključuje iz mogućnosti apliciranja? 

Molimo Vas da obratite pažnju na Odeljak 2.1. Smernica 
za podnošenje prijava za institucionalne grantove za 
OGD, posebno deo u kom je definisano ko može da 
podnese prijavu ali i takođe ko ne može da aplicira. 
 
ACT Tim ne daje preliminarno mišljenje o 
podobnosti/prihvatljivosti potencijalnih aplikanata. 

Da li se prilikom popunjavanja Prijavnog formulara 
informacija na pr. 2000 karaktera odnosi ukupno na 
srpsku i na englesku varijantu? 

Ne, srpska i engleska verzija imaju limit od po 2.000 
karaktera. 

  

Naša organizacije je osnovana 2017. godine, te u 
skladu sa time posedujemo uredne finansijske 
izveštaje za 2017, 2018. i 2019. godinu. Iveštaj za 
2019. godine ne posedujemo, jer te godine nisno ni 
postojali. Finansijski izveštaj za 2019. godinu je 
uredno registrovan na sajtu Agencije za privredne 
registre. 
 
U tom smislu, da li postoji mogućnost da se kod 
evidentiranja godišnjih prihoda (prometa) za 
prethodne tri godine kao kriterijum uzmu 2017,2018. 
i 2019. godina, a ne 2016,2017. i 2018. godina? 
Pitanje se odnosi na one organizacije koje su uredno 
registrovale svoj finansijski izveštaj za 2019. godinu 
 

Isti kriterijumi važe za sve OGD koje se prijave, tako da 
se u obzir uzimaju godišnji prometi za 2016, 2017. i 
2018. godinu. 
 
Molimo Vas da obratite pažnju na deo 4.2. Kriterijumi za 
ocenu prijava za institucionalnu podršku OGD iz 
Smernica gde je navedeno koji kriterijumi se sve uzimaju 
u obzir prilikom procesa odabira OGD.  
 
ACT Tim ne daje preliminarno mišljenje o 
podobnosti/prihvatljivosti potencijalnih aplikanata 

Nije nam najasnije da li može npr. Udruženje XXX da 
konkuriše, ako smo osnovani marta 2019. godine i 
već imamo realizovana 2 projekta (jedan je u toku), a 
u udruženju su pojedinci koji imaju višegodišnje 
(neki i višedecenijsko) iskustvo u civilnom sektoru? 

Molimo Vas da obratite pažnju na Odeljak 2.1. Smernica 
za podnošenje prijava za institucionalne grantove za 
OGD, posebno deo u kom je definisano ko može da 
podnese prijavu ali i takođe ko ne može da aplicira. 
 
ACT Tim ne daje preliminarno mišljenje o 
podobnosti/prihvatljivosti potencijalnih aplikanata. 

Da li je neophodno i relevantno da za tražene godine 
(2016., 2017. i 2018.) priložimo svih 5 dokumenata ili 
je dovoljno da za svaku traženu godinu priložimo 
samo Bilanse stanja i uspeha i Potvrde o javnom 

Neophodno je priložiti finansijske izveštaje za navedene 
godine, koji se mogu preuzeti sa sajta APR-a u 
elektronskom obliku, a to su Bilans stanja i uspeha i 
Potvrda o javnom objavljivanju redovnih godišnjih 
finansijskih izveštaja i dokumentacije. 



 

objavljivanju redovnih godišnjih finansijskih 
izveštaja i dokumentacije?  
 
Takođe nas zanima da li svi priloženi dokumenti u 
okviru redovnih godišnjih finansijskih izveštaja 
moraju biti potpisani i pečatirani? 
 

 
Ne, ne moraju biti potpisani i pečatirani. Priložite ih u 
istom obliku u kojem ih preuzimate sa sajta Agencije za 
privredne registre. 

Da li je moguće prijaviti se za institucionalni grant, 
kao organizacija koja je u Beogradu, ali da se naš 
projekat odnosi na Opštinu Čajetinu u kojoj imamo 
ispostavu? I da li je neophodno da udruzenje postoji 
min 3. godine I da ima određeni ekonomski 
kapacitet? 

Molimo Vas da obratite pažnju na Odeljak 2.1. Smernica 
za podnošenje prijava za institucionalne grantove za 
OGD, posebno deo u kom je definisano ko može da 
podnese prijavu ali i takođe ko ne može da aplicira. 
 
Dalje, neophodno je naglasiti da institucionalni grantovi 
predstavljaju specifičan način podrške OGD kojom se 
ciljano ulaže u organizacijski razvoj OGD. Za razliku od 
uobičajenih programa podrške OGD, na ovaj Poziv se 
ne prijavljuju projekti ili programi isključivo sa svrhom 
dobijanja podrške za njihovu realizaciju. 
 
Molimo Vas da takođe obratite pažnju na deo 4.2. 
Kriterijumi za ocenu prijava za institucionalnu podršku 
OGD iz Smernica gde je navedeno koji kriterijumi se sve 
uzimaju u obzir prilikom procesa odabira OGD.  
 
ACT Tim ne daje preliminarno mišljenje o 
podobnosti/prihvatljivosti potencijalnih aplikanata. 

Molim Vas za odgovor 
da li može NVO xxxx da konkurise za institucionalni 
grant kako bi 
opstali. xxxxxx je pokusavao da radi ali veoma tesko 
i sada mi iz xxxxxx na njihovu molbu se trudimo da 
im pomognemo logisticki ,kako bi nastavili sa svojim 
radom. 

Molimo Vas da obratite pažnju na Odeljak 2.1. Smernica 
za podnošenje prijava za institucionalne grantove za 
OGD, posebno deo u kom je definisano ko može da 
podnese prijavu ali i takođe ko ne može da aplicira. 
 
ACT Tim ne daje preliminarno mišljenje o 
podobnosti/prihvatljivosti potencijalnih aplikanata. 

U mesecu februaru 2020 godine sam otvorio 
nevladinu organizaciju XXXXXX.  
  
Želeo bih da iskoristim ovu priliku da Vas pitam da li 
postoji mogućnost saradnje između vaše 
Organizacije i NVO xxxxxx, kao i da li biste želeli da 
nam pomognete u pronalaženju potencijalnih 
donatora NVO xxxxxx? 

Uloga ACT Tima je tehnička podrška u sprovođenju 
celokupnog ACT programa za koji je dobio mandat od 
donatora, Švajcarske agencije za razvoj i saradnju. 
 
ACT Tim se ne bavi pronalaženjem donatora za 
potencijalne aplikante. 
 
Ukoliko želite da podnesete prijavu u okviru ovog 
Poziva, molimo Vas da posetite našu internet stranicu, 
pažljivo pročitate objavljena dokumenta kao i da 
pogledate snimak održane info sesije koji je dostupan na 
YouTube stranici Helvetas Serbia. 

Da li za godinu registracije udruženja 
podrazumevate prvu registraciju u APR-u? 
I da li za Rešenje iz APR-a podrazumevate poslednju 
izmenu Statuta ili prvo rešenje o registraciji, pošto 
smo mi prvr put registrovani 2007  a poslednje 
Rešenje APR-a (sa izmenama Statuta) je iz 2016? 

Da, godina registracije iz APR iz prijavnog formulara se 
odnosi na godinu kada se lice registrovalo u APR-u.  
Rešenje o registraciji iz APR se odnosi na Rešenje o 
registraciji koje donela APR a ne na izmene Statuta. 



 

Iznos od 2.600.000 RSD se dodeljuje za 
implementaciju dvogodišnjih aktivnosti, s tim da se 
plan aktivnosti za drugu godinu ne navodi detaljno. 
Dakle, ukoliko bi implementacija aktivnosti u prvoj 
godini iznosila npr. 1.800.000 RSD preostali deo od 
800.000 se odobrava nakon godišnje evaluacije? 

Molimo Vas da obratite pažnju na Smernice, posebno 
Odeljak 4.1. Proces odabira u kom se navodi sledeće: 
 
Odabranim OGD se odobrava jednogodišnja finansijska 
podrška, s tim što u svojim prijavama OGD predstavljaju 
plan implementacije za period od dve godine.  
ACT Tim će nakon isteka 12 meseci izvršiti evaluaciju 
postignutih rezultata i odobriti produžetak finansiranja za 
OGD koje pokažu odgovarajući napredak u datom 
periodu. 
 
Dalje, molimo Vas da pogledate Uputstvo za 
popunjavanje online prijava za institucionalni grant u 
okviru programa ACT konkretno Korak IV – Okvirni plan 
realizacije institucionalnog granta. 
 
I poslednje, u budžetu se odmah predstavljaju 
predviđeni troškovi za prvih 12 meseci kao i za sledećih 
12 meseci. 

Da li postoje uslovi u pogledu vremenskog perioda 
postojanja udruženja? 
 
Da li možemo da učestvujemo na ovom konkursu? 

Molimo Vas da obratite pažnju na Smernice, naročito na 
Odeljak 2.1. Opšti kriterijumi za učešće u Pozivu 
posebno na deo gde se navodi ko ne može da podnese 
prijavu. U tom delu teksta je navedeno sledeće: 
 

 OGD koje su u poslednje 3 poslednje dostupne 

fiskalne godine imale prosečni godišnji promet 

veći od 100.000,00 EUR, 

 OGD koja nisu izmirila svoje zakonske obaveze 

po osnovi javnih davanja odnosno plaćanja 

poreza i doprinosa, 

 OGD aktivne u oblasti kulture (za koje je 

predviđen drugi SDC poziv koji je u pripremi), 

 Religijske OGD, 

 OGD koje su posredno učestvovale ili planiraju 

da učestvuju na izborima u Republici Srbiji, 

 OGD aktivne u oblasti razonode i zabave, 

 međunarodne organizacije koje su registrovane 

u Srbiji.  

Ukoliko ispunjavate nekih od gorenavedenih kriterijuma, 
ne možete da se podnesete prijavu. 
 
ACT Tim ne daje preliminarno mišljenje o 
podobnosti/prihvatljivosti potencijalnih aplikanata. 

Molim Vas da mi pojasnite da li prilikom 
popunjavanja budžeta u stavci ljudski resursi 
unosimo zbirno iznos honorara za sva lica pa u 
Pojašnjenju budžeta navodimo mesečne iznose za 
svakog pojedinačno ili to moramo da razvrstamo na 
prvoj strani budžeta (dodavanjem kolona) i 

Dozvoljeno da unosite pojedinačne redove (ne kolone) 
u svakoj zasebnoj budžetskoj celini. 
Trenutni nazivi budžetskih linija su ilustrativnog 
karaktera i ne moraju da se koriste u tom obliku. 
Stranica Obrazloženje budžeta takođe treba da 
odgovara budžetskim linijama na stranici Aneks B. 



 

upisivanjem funcija ili poslova za koje su honorari 
plamnirani. To isto se odnosi i na opremu, da li u 
budžetu dodavanjem kolona unosimo pojedinačno 
šta od opreme planiramo da kupimo ili na prvoj 
strani unosimo planirani iznos opreme  zbirno a u 
pojašnjenju koje su to stavke i cene po jedinici 
koštanja.  

U prezentaciji  programa  „Zajedno za aktivno 
građansko društvo – ACT" spomenuta je i 
"komponenta" Organizacije građanskog društva i 
lokalne samouprave sprovode zajedničke inicijative 
u procesu odlučivanja i pružanju usluga 
građanima/kama" 
  
Zamolili bi za bliže informacije o ovoj komponenti. 
 
Konkretno, interesuje nas način odabira 
organizacija/JLS, raspoloživi fond, termin aktiviranja 
ove komponenete i sl. 

Poziv u okviru ove komponente ACT programa još nije 
objavljen. 
 
Molimo Vas da i dalje pratite našu internet prezentaciju 
gde ćete biti blagovremeno informisani o svim detaljima 
ACT programa. 

Postoji li neki donatorski limit troškova za opremu i 
iznajmljivanje prostora? 
 

Što se tiče prihvatljivosti troškova, molimo Vas da 
pogledate Odeljak 2.4.2. Prihvatljivi troškovi iz Smernica 
za podnošenje prijava za OGD gde je predstavljena 
okvirna lista prihvatljivih troškova u okviru ovog Poziva. 
 
Navedeni limiti odnose se na: 
 

 Troškove ljudskih resursa (ne više od 50% od 

ukupnog iznosa budžeta),  

 Troškove adaptacije prostora, rekonstrukcije i 

gradnje, uključujući i investicije (ne više od 10% 

iznosa ukupnog budžeta),  

 
ACT Tim ne pruža direktno podršku u formulisanju ili 
pisanju Vaše prijave. Uloga ACT Tima je tehnička 
podrška u sprovođenju celokupnog ACT programa za 
koji je dobio mandat od donatora, Švajcarske agencije 
za razvoj i saradnju. 
 

Uočila sam, da kada se vratim sa strane III na stranu 
II, da se iz nekog razloga brojka u prihodu za 2018. 
godinu izbriše (svi ostali brojevi ostaju), bez obzira 
što opet napišem i sačuvam i pređem na drugu 
stranu. 
 
Kada sam na strani III počela da popunjavam 
prethodne projekte, kao da sam videla da je 
dozvoljeni broj karakterea 3.000 u delu postignutih 
rezultata. Tako sam i pripremila odgovor, i stajalo mi 
je iznad prozora da je preostao određeni broj 
karaktera. Međutim, kada sam htela da pređem na 

Hvala na ukazivanju, ovo je tehnička greška, biće 
ispravljena. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ograničenje je 2000 karaktera. 



 

stranu IV stalno mi iskače poruka da je dozvoljeni 
broj karaktera 2.000. 

Najpre, registrovani smo 2007, prvo rešenje o 
registraciji je 2011 kada smo radili usklađivanje,ali 
poslednje rešenje je od ove godine jer smo menjali 
Statut i adresu. Da li je prihvatljivo priložiti poslednje 
rešenje? 
 
 
Zatim, u padajućem meniju opcije koje bismo čekirali 
su ili socijalne usluge ili Pravo, javno zagovaranje i 
politike. No naša ideje se kreću u okviru pravca 
socijalne inkluzije ranjivih grupa i time se zalažemo 
za modele socijalne inkluzije ali ne baš 
uspostavljanje i "pravih" socijalnih usluga onako 
kako ih Zakon o socijalnoj zaštiti definiše.  Sa druge 
strane neće nam fokus biti na vođenju javnih 
politika pre na zagovaranju modela socijalne 
inkluzije i uključivanju šire lokalne zajednice u 
uspostavljanju tih modela. Tako da ne znamo šta je 
najprihvatljivije čekirati. 

Da, godina registracije iz APR iz prijavnog formulara se 
odnosi na godinu kada se lice registrovalo u APR-u.  
Rešenje o registraciji iz APR se odnosi na Rešenje o 
registraciji koje donela APR a ne na izmene Statuta. 
 
 
 
 
 
 
 
 
U vezi sa  pitanjima o Vašem pravcima delovanja, ACT 
Tim ne može da donese odluku o tome šta je za Vas 
prihvatljivija opcija, niti daje preliminarno mišljenje o 
podobnosti/prihvatljivosti potencijalnih aplikanata. 
 

 
Naši donatori nisu na listi. Šta da radimo? 
 

Potrebno je da izaberete opciju DRUGO, te upišite naziv 
donatora, ukoliko on nije predefinisan u padajućem 
meniju. 

Konkretno pitanje za Vas je, da li ovom idejom 
možemo da učestvujemo kod Vas i da li moramo da 
osnujemo udruženje, ili bi mogli i kao firma 
(D,O,O  koju imamo ) da apliciramo? 
 

Molimo Vas da obratite pažnju na Odeljak 2.1. Smernica 
za podnošenje prijava iz institucionalne grantove za 
OGD, posebno odeljak u kom je definisano ko ne može 
da podnese prijavu. ACT Tim ne daje preliminarno 
mišljenje o podobnosti/prihvatljivosti potencijalnih 
aplikanata. 
 
U Odeljku 2.1 navedeno je, između ostalog, da na ovaj 
Poziv mogu konkurisati samo registrovana udruženja 
građana, u skladu sa Zakonom o udruženjima, odnosno 
Zakon o zadužbinama i fondacijama. 
 
 
ACT Tim ne pruža direktno podršku u formulisanju ili 
pisanju Vaše prijave. Uloga ACT Tima je tehnička 
podrška u sprovođenju celokupnog ACT programa za 
koji je dobio mandat od donatora, Švajcarske agencije 
za razvoj i saradnju. 
 
 
 



 

Da li bismo mogli da Vas zamolimo za formular za 
apliciranje za  Institucionalni grant 2020 u word-u / 
pdf - u, kako bismo mogli da  razvijemo koncept? 
Naravno, apliciraćemo online, ali bi nam značilo 
da  imamo dokumentaciju za apliciranje u ovoj formi. 

Nije moguće dobiti takav dokument.  
Molimo da pogledate Uputstvo za popunjavanje, kao i 
Video uputstvo u kome se vidi ceo process aplikacije, 
kao i pitanja. Jednom kada otvorite svoj nalog, možete 
ići kroz aplikaciju i vraćati se, samo je neophodno da 
koristite opciju SAČUVAJ NACRT. 

Prilikom prelaska na IV stranicu dobili smo 
obaveštenje da smo nepravilno uneli iznos 
sredstava koja tražimo od ACT. 

Unos cifara mora biti isti kako je navedeno u aplikaciji, 
sa korišćenjem tačke pre decimalnog broja.  
Npr. 2600000.00 (dvamilionašestohiljada) 

Da li se nakon prelaska na drugu stranicu prijave 
može vratiti na prethodnu za slučaj da se nešto mora 
ispraviti? 

Da, jednom kad se ulogujete, svi Vaši podaci su 
sačuvani u sistemu. Možete se vraćati bezbroj puta i 
kretati se kroz aplikaciju, samo je neophodno koristiti 
opciju SAČUVAJ NACRT. Molimo vas pogledajte 
Uputstvo za popunjavanje aplikacije, kao i Video 
uputstvo. 

Da li je sredstva namenjena OCD ovim pozivom 
dozvoljeno utrošiti za nabavku i instaliranje 
fotonaponskih panela (mini solarne elektrane) ili u 
promenu postojećeg sistema za grejanje (preskupo 
grejanje)  u svrhu unapredjenja/rasterećenja 
fudraising kapaciteta organizacije? 
 

Što se tiče prihvatljivosti troškova, molimo Vas da 
pogledate Odeljak 2.4.2. Prihvatljivi troškovi iz Smernica 
za podnošenje prijava za OGD gde je predstavljena 
okvirna lista prihvatljivih troškova u okviru ovog Poziva, 
u kome je navedeno : 
 

 Troškovi adaptacije prostora, rekonstrukcije i 
gradnje, uključujući i investicije (ne više od 10% 
iznosa ukupnog budžeta),  

 
 
ACT Tim ne pruža direktno podršku u formulisanju ili 
pisanju Vaše prijave. Uloga ACT Tima je tehnička 
podrška u sprovođenju celokupnog ACT programa za 
koji je dobio mandat od donatora, Švajcarske agencije 
za razvoj i saradnju. 
 

Organizacija postoji od novembra 2016. godine. 
Nakon promene fokusa rada pre dve godine radi pod 
sadašnjim imenom, statutom, misijom, viziijom i 
realizuje tekuće aktivnosti. Do sada smo realizovali 
5 lokalnih projekata, od čega smo nosioci bili na dva. 
Drugi i najrelevantniji za ovaj poziv, počinje ove 
godine (odložen je za septembar zbog trenutne 
epidemiološke situacije) i trajaće do 2022. godine. 
Taj projekat bi trebalo da bude baza za aktivnosti i 
pravac u kojem smo dalje planirali da se razvijamo u 
oblasti edukacije dece, mladih, edukatora u oblasti 
održivog razvoja i zaštite životne sredine. Pitanje je 
da li je nužno da organizacija postoji pet godina kao 
što se na jednom mestu pominje u smernicama? 
 
 
 

U Smernicama nije navedeno da organizacija treba da 
postoji 5 godina, ali Vas molimo da obratite pažnju na 
Smernice, naročito na Odeljak 2.1. Opšti kriterijumi za 
učešće u Pozivu posebno na deo gde se navodi ko ne 
može da podnese prijavu. U tom delu teksta je 
navedeno sledeće: 
 

 OGD koje su u poslednje 3 poslednje dostupne 
fiskalne godine imale prosečni godišnji promet 
veći od 100.000,00 EUR, 

 OGD koja nisu izmirila svoje zakonske obaveze 
po osnovi javnih davanja odnosno plaćanja 
poreza i doprinosa, 

 OGD aktivne u oblasti kulture (za koje je 
predviđen drugi SDC poziv koji je u pripremi), 

 Religijske OGD, 



 

 
 
 
 
 
Da li možemo da konkurišemo budući da trenutno 
nemamo zaposlene u udruženju, ali bismo 
potencijalno kroz ovaj program i tekuće projekte u 
narednoj godini planirali da zaposlimo jednu osobu 
u udruženju i radno angažujemo još dve? 

 OGD koje su posredno učestvovale ili planiraju 
da učestvuju na izborima u Republici Srbiji, 

 OGD aktivne u oblasti razonode i zabave, 

 međunarodne organizacije koje su registrovane 
u Srbiji.  

Ukoliko ispunjavate nekih od gorenavedenih kriterijuma, 
ne možete da se podnesete prijavu. 
 
ACT Tim ne daje preliminarno mišljenje o 
podobnosti/prihvatljivosti potencijalnih aplikanata. 
 
Takođe, u aplikaciji stoji da se navedu realizovani 
projekti u poslednjih 3-5 godina. 
 
 
 
Nema uslova u pogledu broja zaposlenih da biste se 
prijavili na ovaj konkurs. 
 
 
 
 

 


